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調査期間
2022年9⽉1⽇〜9⽉30⽇

調査⽅法
Web

調査対象
東京都内公⽴⼩学校のPTA

回収数
999

集計⽅法について
無回答や不明回答は除外
原則としてその他回答の表⽰は省略

質問項⽬
F1. 学校の所在地、

F2. 学校名
Q01. PTA加⼊の意思確認 （⼊会⼿続きな

ど）を実施していますか︖

Q01-SQ. 加⼊の意思確認をどの様に⾏って
いますか︖

Q02. PTAの任意加⼊の説明をしています
か︖

Q02-SQ. 任意加⼊の説明しないのは何故で
すか︖（複数回答可）

Q03-1. ⼥性役員は何名ですか︖（会⻑、副
会⻑、書記、会計、監査など、本部役
員に限る）

Q03-2. 男性役員は何名ですか︖ （会⻑、
副会⻑、書記、会計、監査など、本部
役員に限る）

Q04-1. 貴校の全家庭数を教えてください。

Q04-2. 保護者のPTA加⼊世帯数を教えてく
ださい。

Q05. PTA未加⼊世帯がある場合、どのよう
な対応していますか︖

Q06. 個⼈情報の保護について対策はしてい
ますか︖

Q06-SQ. どのような対策をしていますか︖
（複数回答可）

Q07. PTA会費の納⼊⽅法を教えてください。

Q08.貴PTAが導⼊しても良いと思うPTA会
費の納⼊⽅法 （複数回答可）

Q09. PTA活動として⾏っているものを教え
てください （複数回答可）

Q10. PTA活動として⾒直したいと思うもの
を教えてください （複数回答可）

Q11.ベルマークをどの様に集めています
か︖

調査概要

2022/10/10 2022年 保護者意識調査

GIGAスクール構想ついてお聞かせください

Q12. 貸与されている児童の端末のパスワー
ドはどのように設定されていますか︖

Q13. 都⼩Pの事業で貴PTAや貴校の児童や
保護者にとってメリットと感じられる
ものはどれですか︖ （複数回答可）
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全体 159 
都⼼5区 4 
城東 32 
城⻄ 51 
城南 5 
城北 42
多摩北部 10
多摩南部 12 
多摩⻄部 0 

島嶼部 3 

地域 区市町村
都⼼5区 千代⽥、中央、港、新宿、渋⾕
城東 台東、墨⽥、江東、葛飾、江⼾川
城⻄ 世⽥⾕、中野、杉並、練⾺
城南 品川、⽬⿊、⼤⽥
城北 ⽂京、豊島、北、荒川、板橋、⾜⽴

多摩北部 狛江、調布、三鷹、武蔵野、⻄東京、東久留⽶、府中、⼩⾦井、
⼩平、国分寺、国⽴、⽴川、昭島、清瀬、東村⼭、東⼤和、武蔵村⼭

多摩南部 稲城、多摩、⽇野、町⽥、⼋王⼦
多摩⻄部 福⽣、⽻村、⻘梅、あきる野、瑞穂、⽇の出、奥多摩、檜原
島嶼部 ⼤島、利島、新島、神津島、三宅、御蔵島、⼋丈、⻘ヶ島、⼩笠原

⼤島

三宅村

⼩笠原村

⼋丈村

⻘ヶ島村

利島村

新島村

神津島村

御蔵島村

奥多摩

⻘梅

檜原村

⽇の出

あきる野

⼋王⼦

町⽥

⽻村

福⽣

瑞穂

昭島 ⽴川
⼩平

東
⼤和

東
村⼭

⻄東京

⽇野

清瀬

東久留⽶武蔵
村⼭

多摩 稲城

府中
国⽴

調布

三鷹

武蔵野

狛江

⼩⾦井国分寺

世⽥⾕

⼤⽥

品川

渋⾕
港

⽬⿊

江⼾川

葛飾

⾜⽴

江東中央

墨⽥中野
杉並

板橋

練⾺
北

台東

荒川

千代⽥

⽂京

新宿

豊島

⼩学校所在地別回収数

2022/10/10 2022年 保護者意識調査2
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50.0

65.6

86.3

60.0

73.8

40.0

75.0

33.3

50.0

34.4

13.7

40.0

26.2

60.0

25.0

66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校

［質問］PTA加⼊の意思確認 （⼊会⼿続きなど）を実施していますか︖01.PTA加⼊意思の確認

地域別

確認あり 確認なし

66.7

69.2

70.4

75.5

73.0

33.3

30.8

29.6

24.5

27.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

確認あり

115校
72.3%

確認なし

44校
27.7%

159校

児童数別

「確認あり」とした⼊会⼿続きなどPTA加⼊意思確認の
実施率は、72.3%
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64.3 15.7 14.8 5.2

毎年、全世帯に
書⾯で⾏っている

27校
23.5%

毎年、全世帯に
オンラインで⾏っている

11校
9.6%

新⼊⽣、転⼊⽣の世帯のみ
書⾯で⾏っている

47校
40.9%

新⼊⽣、転⼊⽣の世帯のみ
オンラインで⾏っている

6校
5.2%

会費の納⼊による
意思確認
18校
15.7%

あてはまるものはない
6校
5.2%

115校

2022/10/10 2022年 保護者意識調査

［質問］加⼊の意思確認をどの様に⾏っていますか︖01-SQ. 加⼊意思確認の⽅法

確認あり
115校
72.3%

確認なし
44校
27.7%

159校

確認あり115校

33.0 15.7 46.1 5.2

毎年
全世帯に確認

(毎年)
会費納⼊で確認

新⼊⽣、転⼊⽣
の世帯のみ確認

あてはまる
ものはない

加⼊意思確認の頻度（全世帯/新⼊⽣&転⼊⽣）

加⼊意思確認の⼿段（書⾯/オンライン）

書⾯で確認 会費納⼊で確認 オンラインで確認 あてはまる
ものはない

「加⼊意思確認あり」とした115校（72.3%）を対象とした意
思確認の⽅法は、書⾯とオンラインをあわせた「毎年全世帯に
確認」が33.0%、「会費の納⼊による意思確認」が15.7%と、
毎年全世帯に意思確認を⾏うPTAは、48.7％となった。

⼀⽅で「新⼊⽣、転⼊⽣の世帯のみ確認」は46.1%
確認⽅法は、毎年全世帯と新⼊⽣、転⼊⽣の世帯のみをあわせ
「書⾯で確認」が64.4%と過半数を占めている。
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［質問］加⼊の意思確認をどの様に⾏っていますか︖01-SQ. 加⼊意思確認の⽅法
地域別

50.0

22.2

23.7

18.9

25.9

11.1

5.3

13.5

11.1

25.0

22.2

50.0

43.2

33.3

5.3

5.4

7.4

25.0

22.2

10.5

18.9

14.8

22.2

5.3

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
4校

300⼈以下
9校

450⼈以下
38校

600⼈以下
37校

600⼈超
27校

児童数別

毎年
全世帯に
書⾯で

毎年
全世帯に

オンラインで

新/転⼊⽣
の世帯のみ
書⾯で

新/転⼊⽣
の世帯のみ
オンラインで

会費納⼊で
意思確認

あてはまる
ものはない

23.8

18.2

33.3

32.3

33.3

9.5

13.6

6.5

25.0

50.0

42.9

47.7

33.3

29.0

50.0

33.3

100.0

6.8

6.5

11.1

50.0

14.3

11.4

33.3

16.1

25.0

22.2

9.5

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都⼼5区
2校

城東
21校

城⻄
44校

城南
3校

城北
31校

多摩北部
4校

多摩南部
9校

島嶼部
1校

確認あり
115校

5
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72.3%

確認なし
44校
27.7%

159校
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100.0

62.5

90.2

60.0

85.7

50.0

83.3

100.0

37.5

9.8

40.0

14.3

50.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校

［質問］PTAの任意加⼊の説明をしていますか︖02. PTA任意加⼊の説明

地域別

説明あり 説明なし

83.3

69.2

77.8

81.6

83.8

16.7

30.8

22.2

18.4

16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

説明あり
127校
79.9%

説明なし
32校
20.1%

159校

児童数別

「説明あり」とした、PTA任意加⼊の説明実施率は79.9%。
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［質問］任意加⼊の説明しないのは何故ですか︖
（複数回答可）02-SQ. 任意加⼊の説明をしない理由

説明なし
32校 21.9%

59.4%

40.6%

6.3%

0% 20% 40% 60%

⾮会員が出るのが怖い

慣習的に⾏っていない

全員加⼊という認識

あてはまるものはない

PTAの任意加⼊に関する「説明なし」とした32校（20.41）について、説明
をしない⾒ると、「慣習的に⾏っていない」53.3%でトップ。
以下「全員加⼊という認識」40.0%、「⾮会員が出るのが怖い」13.3%。

7

説明あり
127校
79.9%

説明なし
32校
20.1%

159校
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［質問］任意加⼊の説明しないのは何故ですか︖
（複数回答可）02-SQ. 任意加⼊の説明をしない理由

説明なし
32校

地域別

児童数別

0.0%

25.0%

8.3%

33.3%

100.0%

50.0%

75.0%

55.6%

0.0%

25.0%

41.7%

44.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
1校

300⼈以下
n=4

450⼈以下
n=12

600⼈以下
n=9

⾮会員が
出るのが怖い

慣習的に
⾏っていない

全員加⼊
という認識

8.3%

40.0%

50.0%

33.3%

20.0%

0.0%

58.3%

60.0%

0.0%

50.0%

80.0%

100.0%

41.7%

20.0%

50.0%

50.0%

60.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

城東
12校

城⻄
5校

城南
2校

城北
6校

多摩北部
5校

多摩南部
2校

8

説明あり
127校
79.9%

説明なし
32校
20.1%

159校
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任意
説明

意思
確認

01×Q2. PTA加⼊意思確認と任意加⼊説明

説明なし
32校
20.1%説明あり

127校
79.9% 159校

確認なし
44校
27.7%確認あり

115校
72.3%

159校

確認あり
説明あり
63.5%確認あり

説明なし
8.8%

確認なし
説明あり
16.4%

確認なし
説明なし
11.3%

159校

PTA加⼊意思確認 PTA任意加⼊説明

PTA加⼊意思確認 × PTA任意加⼊説明

43.3 37.6
49.4 52.2

63.5

0

20

40

60

80

2016 2017 2018 2019 2022

4.0 6.3 3.6 4.0
16.4

0.0

20.0

40.0

60.0

2016 2017 2018 2019 2022

31.8 28.0 22.6 21.7
11.3

0

20

40

60

2016 2017 2018 2019 2022

20.9 28.2 24.4 22.0
8.8

0

20

40

60

2016 2017 2018 2019 2022

加⼊意思の確認あり

任
意
加
⼊
の
説
明
あ
り

任意
説明

意思
確認
⭕❌ 任意

説明
意思
確認
⭕⭕

任意
説明

意思
確認
❌⭕任意

説明
意思
確認
❌❌

「加⼊意思確認」「任意加⼊説明」の有無から⾒た４区分では
「確認あり説明あり」が101校で63.5%。
⼀⽅で「確認なし説明なし」は、2016年の調査から年々減少し
11.3%となった。

2022/10/10 2022年 保護者意識調査9
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任意
説明

意思
確認

01×Q2. PTA加⼊意思確認と任意加⼊説明

説明なし
32校
20.1%説明あり

127校
79.9% 159校

確認なし
44校
27.7%確認あり

115校
72.3%

159校

確認あり
説明あり
63.5%確認あり

説明なし
8.8%

確認なし
説明あり
16.4%

確認なし
説明なし
11.3%

159校

PTA加⼊意思確認 PTA任意加⼊説明

PTA加⼊意思確認 × PTA任意加⼊説明

43.3 37.6
49.4 52.2

63.5

0

20

40

60

80

2016 2017 2018 2019 2022

4.0 6.3 3.6 4.0
16.4

0.0

20.0

40.0

60.0

2016 2017 2018 2019 2022

31.8 28.0 22.6 21.7
11.3

0

20

40

60

2016 2017 2018 2019 2022

20.9 28.2 24.4 22.0
8.8

0

20

40

60

2016 2017 2018 2019 2022

加⼊意思の確認あり

任
意
加
⼊
の
説
明
あ
り

任意
説明

意思
確認
⭕ 任意

説明
意思
確認
⭕⭕

任意
説明

意思
確認

⭕任意
説明

意思
確認

「加⼊意思確認」「任意加⼊説明」の有無から⾒た４区分では
「確認あり説明あり」が101校で63.5%。
⼀⽅で「確認なし説明なし」は、2016年の調査から年々減少し
11.3%となった。
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01×Q2. PTA加⼊意思確認と任意加⼊説明
児童数別

50.0

50.0

78.4

60.0

66.7

40.0

58.3

33.3

15.6

7.8

7.1

16.7

50.0

12.5

11.8

19.0

10.0

25.0

66.7

21.9

40.0

7.1

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校

確認あり
説明あり

確認あり
説明なし

確認なし
説明あり

確認なし
説明なし

地域別

25.0

26.9

31.5

31.6

35.1

8.3

7.7

6.1

16.7

7.7

7.4

9.2

6.8

7.7

7.4

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
12校

300⼈以下
26校

450⼈以下
108校

600⼈以下
98校

600⼈超
74校

2022/10/10 2022年 保護者意識調査11
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［質問］⼥性役員は何名ですか︖ 男性役員は何名ですか︖
※会⻑、副会⻑、書記、会計、監査などの本部役員03. 役員数と男⼥⽐

1.9%

15.2%

32.9%

22.2%

19.0%

8.2%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

6⼈以下

9⼈以下

12⼈以下

15⼈以下

20⼈以下

25⼈以下

30⼈以下

役員総数

0.6%

1.3%

1.9%

7.6%

15.8%

15.2%

25.3%

17.1%

0.6%

14.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0%

30％以下

40％以下

60％以下

70％以下

80％以下

90％以下

95％以下

100%未満

100%

役員総数に対するの⼥性役員⽐率

役員総数は「10⼈未満」が17.1%、「10-12⼈」が最も
多く32.9%、「20⼈以上」は8.9 %。
役員総数に対する⼥性役員⽐率（⼥性役員⼈を男性と⼥性
役員の合計⼈数で除して算出）は、全役員が⼥性である
「0%」すなわち役員は男性だけが0.6%、⼀⽅で全役員
が⼥性である「100%」は14.6％となった。
※不明回答を除く
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［質問］⼥性役員は何名ですか︖ 男性役員は何名ですか︖
※会⻑、副会⻑、書記、会計、監査などの本部役員03. 役員数と男⼥⽐

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

0 5 10 15 20 25 30

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

役員総数と役員の⼥性⽐率の分布縦軸に役員総数に対する⼥性役員⽐率（%）
※⼥性役員⼈を男性と⼥性役員の合計⼈数で除して算出）
横軸は役員総数（⼈）で回答をプロット
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［質問］⼥性役員は何名ですか︖ 男性役員は何名ですか︖
※会⻑、副会⻑、書記、会計、監査などの本部役員03. 役員数と男⼥⽐

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

児童数 150⼈以下

300⼈以下

450⼈以下

600⼈以下

600⼈超

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15 20

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15 20 25 30

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

0

20

40

60

80

100

0 10 20 30 40 50 60

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15 20 25 30

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）



© ⼀般社団法⼈ 東京都⼩学校PTA協議会2022/10/10 2022年 保護者意識調査15

［質問］⼥性役員は何名ですか︖ 男性役員は何名ですか︖
※会⻑、副会⻑、書記、会計、監査などの本部役員03. 役員数と男⼥⽐

都⼼5区 千代⽥、中央、港、
新宿、渋⾕

城 東 台東、墨⽥、江東、
葛飾、江⼾川

城 ⻄ 世⽥⾕、中野、
杉並、練⾺

城 南 品川、⽬⿊、
⼤⽥

城 北 ⽂京、豊島、北、
荒川、板橋、⾜⽴

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15 20

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15 20 25 30

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15 20 25

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15 20

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15 20 25 30

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）
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［質問］⼥性役員は何名ですか︖ 男性役員は何名ですか︖
※会⻑、副会⻑、書記、会計、監査などの本部役員03. 役員数と男⼥⽐

多摩北部 狛江、調布、三鷹、武蔵野、⻄東京、東久留⽶、府中、⼩⾦井、⼩平、
国分寺、国⽴、⽴川、昭島、清瀬、東村⼭、東⼤和、武蔵村⼭

多摩南部 稲城、多摩、⽇野、
町⽥、⼋王⼦ 多摩⻄部 福⽣、⽻村、⻘梅、あきる野、

瑞穂、⽇の出、奥多摩、檜原 島嶼部 ⼤島、利島、新島、神津島、三宅、
御蔵島、⼋丈、⻘ヶ島、⼩笠原

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15 20 25

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）

0

20

40

60

80

100

0 5 10 15

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）
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20

40
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80

100

0 2 4 6 8

役員総数（⼈）

⼥性⽐率（%）
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［質問］貴校の全家庭数を教えてください。
保護者のPTA加⼊世帯数を教えてください。04. PTA世帯加⼊率

100%
30.2%

100%未満
51.6%

95％以下
9.4%

90％以下
3.8%

85％以下
1.3%

80％以下
3.1%

60％以下
0.6%

159校

14.9

9.4

48.5

78.6

53.8

44.4

51.6

24.8

21.4

38.5

55.6

30.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

確認あり
説明あり
101校

確認あり
説明なし
14校

確認なし
説明あり
26校

確認なし
説明なし
18校

総計
159校

加盟⽐率
(％)

60%
以下

80%
以下

85%
以下

90%
以下

95%
以下

100%
未満 100%

確認×説明別 PTA加⼊意思確認×任意加⼊説明「全世帯が加⼊」が30.2%、「95％以上100%未満」は51.6%
※「保護者のPTA加⼊世帯数」を「全家庭数」除して算出
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［質問］貴校の全家庭数を教えてください。
保護者のPTA加⼊世帯数を教えてください。04. PTA加⼊世帯数

地域別 地域別

15.4

5.45.4

5.6

5.4

7.7

5.6

10.2

16.2

38.5

50.0

61.2

54.1

100.0

38.5

35.2

26.5

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

加盟⽐率
(％)

60%
以下

80%
以下

85%
以下

90%
以下

95%
以下

100%
未満 100%

8.3

6.3

10.0

75.0

37.5

70.6

60.0

42.9

50.0

41.7

40.6

7.8

20.0

45.2

30.0

41.7

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校

加盟⽐率
(％)

60%
以下

80%
以下

85%
以下

90%
以下

95%
以下

100%
未満 100%
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62.7

54.5

55.6

71.4

20.0

18.2

22.2

14.3

17.3

27.3

22.2

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

確認あり
説明あり
75校

確認あり
説明なし
11校

確認なし
説明あり
18校

確認なし
説明なし

7校

区別なく対応 実費負担に
て対応

未加⼊家庭は
対象外の場合あり

区別なく対応
42.8%

実費負担にて対応
13.8%

未加⼊家庭は
対象外の場合あり

13.2%

未加⼊家庭はない
21.4%

あてはまるものはない
8.8%

159校

［質問］PTA未加⼊世帯がある場合、 どのような対応していますか︖05. PTA未加⼊世帯への対応

区別なく対応
61.3%

実費負担
にて対応
19.8%

未加⼊家庭は
対象外の場合あり

18.9%

111校

「未加⼊世帯はない」 と「あてはまるものはない」を除いた111校では

確認/説明別

回答校159校のうち「未加⼊世帯はない」21.4% と「あてはまるもの
はない」8.8% の48校を除いた111校のおける「PTA未加⼊世帯への
対応」を⾒ると、「区別なく対応が」61.3%がトップ。
次いで「実費負担にて対応」19.1%「未加⼊家庭は対象外の場合があ
る」18.9%

19
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57.1

60.0

50.0

64.0

60.0

87.5

100.0

50.0

19.0

20.0

50.0

20.0

20.0

50.0

23.8

20.0

16.0

20.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都⼼5区
2校

城東
21校

城⻄
45校

城南
4校

城北
25校

多摩北部
5校

多摩南部
8校

島嶼部
1校

地域別

100.0

80.0

69.7

50.0

57.6

10.0

18.2

20.6

24.2

10.0

12.1

29.4

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
1校

300⼈以下
10校

450⼈以下
33校

600⼈以下
34校

600⼈超
33校

児童数別

［質問］PTA未加⼊世帯がある場合、どのような対応していますか︖05. PTA未加⼊世帯への対応
「あてはまるものはない」と「未加⼊世帯はない」を除いた46校では
「区別なく対応」が60.9%でトップ

区別なく対応 実費負担に
て対応

未加⼊家庭は
対象外の場合あり

20

区別なく対応
61.3%

実費負担にて対応
19.8%

未加⼊家庭は
対象外の場合あり

18.9%

111校
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［質問］個⼈情報の保護について対策はしていますか︖06. 個⼈情報保護への対応状況

54.7%

82.3% 81.8%

96.2%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2017年
490校

2018年
452校

2019年
451校

2022年
159校

個⼈情報保護法に関する対応率

2017年5⽉の個⼈情報保護法の改正以来、各PTAでの個⼈情報保護対
応は進み、今回は調査では159校中153校、96.2%のPTAが対応済み
となった。

21

対応済

153校
96.2%

未対応

6校
3.8%

159校
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［質問］どのような対策をしていますか︖（複数回答可）06-SQ. 個⼈情報保護の対策

62.7%

42.5%

69.3%

49.7%

2.0%

16.3%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

プライバシーポリシーや
規約などを作成

個⼈情報は極⼒
とらないようにしている

個⼈情報（紙媒体）は
鍵のかかるところに保管

個⼈情報（電⼦媒体）は
パスワードなどで保護

個⼈情報漏洩補償
保険に加⼊

個⼈情報は第三者機関に
管理してもらっている

あてはまる
ものはない

50.0%

66.7%

33.3%

33.3%

16.7%

16.7%

46.2%

53.8%

53.8%

53.8%

0.0%

0.0%

60.8%

27.5%

70.6%

39.2%

2.0%

19.6%

74.5%

44.7%

74.5%

53.2%

2.1%

17.0%

58.3%

52.8%

72.2%

61.1%

0.0%

16.7%

0% 20% 40% 60%

プライバシーポリシーや
規約などを作成

個⼈情報は極⼒
とらないようにしている

個⼈情報（紙媒体）は
鍵のかかるところに保管

個⼈情報（電⼦媒体）は
パスワードなどで保護

個⼈情報漏洩補償
保険に加⼊

個⼈情報は第三者機関に
管理してもらっている

児童数別 ※「あてはまるものはない」を除く

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
51校

600⼈以下
47校

600⼈超
36校

個⼈情報の保護について何らかの対策をしていると回答した153校につ
いてみると、ルール整備では「個⼈情報の保護についてプライバシーポ
リシーや規約などを作成している」62.7%。
実質的な対応では、「個⼈情報（紙媒体）は鍵のかかるところに保管」
が69.3％、 次いで「個⼈情報（電⼦媒体）はパスワードなどで保保
護」49.7％
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66.7%

66.7%

66.7%

54.8%

35.5%

64.5%

68.6%

33.3%

88.2%

100.0%

60.0%

100.0%

62.5%

45.0%

52.5%

55.6%

55.6%

77.8%

45.5%

63.6%

45.5%

66.7%

66.7%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

プライバシーポリシーや
規約などを作成

個⼈情報は極⼒
とらないようにしている

個⼈情報（紙媒体）は
鍵のかかるところに保管

都⼼5区
3校

城東
31校

城⻄
51校

城南
5校

城北
40校

多摩北部
9校

多摩南部
11校

島嶼部
3校

［質問］どのような対策をしていますか︖（複数回答可）06-SQ. 個⼈情報保護の対策
地域別 ※「あてはまるものはない」を除く

66.7%

0.0%

0.0%

29.0%

0.0%

0.0%

70.6%

0.0%

31.4%

60.0%

0.0%

0.0%

42.5%

5.0%

20.0%

44.4%

0.0%

11.1%

27.3%

0.0%

0.0%

66.7%

33.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個⼈情報（電⼦媒体）は
パスワードなどで保護

個⼈情報漏洩補償
保険に加⼊

個⼈情報は第三者機関に
管理してもらっている
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［質問］PTA会費の納⼊⽅法を教えてください08. PTA会費の納⼊⽅法

50.0

23.1

18.5

34.7

27.0

33.3

30.8

51.9

34.7

21.6

23.1

14.8

14.3

13.5

16.7

23.1

7.4

12.2

21.6

5.6

8.1 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

児童数別

27.0 37.1 14.5 13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現⾦
（⼿集⾦）

引き落とし給
⾷費や
教材費と
⼀緒

引き落とし
PTA会費
のみ

銀⾏振込
PTA⼝座へ

ゆうちょ銀
PTA⼝座

⼿数料無料⽤
紙を使⽤

納付書で
コンビニ
決済

あてはまるも
のはない

現在の会費の納⼊⽅法では、「給⾷費/教材費と⼀緒」
37.1%や「PTA会費のみ」14.5%をあわせ「引き落と
し」利⽤が最も多く51.6%。次いで「現⾦」が27.0%。
ゆうちょ銀⾏を含めた「PTA⼝座への銀⾏振込」が
18.9%となった。
⼀⽅で「納付書でコンビニ決済」は0.6%と少数。

現⾦（⼿集⾦）
27.0%

引き落とし
51.6%

銀⾏振込
18.9%

納付書でコンビニ決済
0.6%

あてはまるものはない
1.9%

159校

現⾦
（⼿集⾦）

引き落とし
給⾷費や
教材費と
⼀緒

引き落とし
PTA会費
のみ

銀⾏振込
PTA⼝座へ

ゆうちょ銀
PTA⼝座
⼿数料無料
⽤紙を使⽤

納付書で
コンビニ
決済

あてはまる
ものはない

24
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［質問］PTA会費の納⼊⽅法を教えてください08. PTA会費の納⼊⽅法
地域別

25.0

15.6

27.5

20.0

16.7

40.0

66.7

100.0

50.0

59.4

25.5

20.0

54.8

8.3

9.4

15.7

40.0

19.0

20.0

9.4

17.6

20.0

7.1

30.0

25.0

25.0

9.8

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校

現⾦
（⼿集⾦）

引き落とし
給⾷費や
教材費と
⼀緒

引き落とし
PTA会費
のみ

銀⾏振込
PTA⼝座へ

ゆうちょ銀
PTA⼝座
⼿数料無料
⽤紙を使⽤

納付書で
コンビニ
決済

あてはまる
ものはない

25
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15.7%

54.1%

20.1%

25.8%

21.4%

11.3%

28.3%

12.6%

0% 20% 40% 60%

現⾦（⼿集⾦）

引き落とし

銀⾏振込
※⼿数料保護者負担

ゆうちょ銀⾏への振込
※⼿数料無料⽤紙使⽤

納付書での
コンビニ決済

クレジットカード
※⼿数料PTA負担

QR、アプリ決済
※⼿数料PTA負担

あてはまる
ものはない

41.9%

46.5%

20.9%

34.9%

27.9%

14.0%

25.6%

7.3%

67.1%

14.6%

15.9%

17.1%

7.3%

23.2%

0.0%

26.7%

36.7%

40.0%

26.7%

20.0%

50.0%

0% 20% 40% 60%

現⾦（⼿集⾦）

引き落とし

銀⾏振込
※⼿数料保護者負担

ゆうちょ銀⾏への振込
※⼿数料無料⽤紙使⽤

納付書での
コンビニ決済

クレジットカード
※⼿数料PTA負担

QR、アプリ決済
※⼿数料PTA負担

現⾦(⼿集⾦)
43校

引き落とし
82校

銀⾏振込
30校

［質問］貴PTAが導⼊しても良いと思うPTA会費の納⼊⽅法 （複数回答可）08. 導⼊候補の会費納⼊⽅法
導⼊しても良いとした会費の納⼊⽅法では「引き落とし」が最も
多く、159校のうち53.5%。
⼀⽅で「現⾦」を候補としたPTAは16.4%。

現在の納⼊⽅法別 ※「あてはまるものはない」を除く
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20.0%

40.0%

20.0%

40.0%

20.0%

20.0%

20.0%

16.7%

58.3%

25.0%

33.3%

25.0%

8.3%

16.7%

10.4%

75.0%

25.0%

27.1%

25.0%

12.5%

22.9%

28.6%

61.9%

16.7%

28.6%

23.8%

11.9%

38.1%

15.6%

46.9%

28.1%

31.3%

25.0%

15.6%

46.9%

0% 20% 40% 60% 80%

現⾦（⼿集⾦）

引き落とし

銀⾏振込
※⼿数料保護者負担

ゆうちょ銀⾏への振込
※⼿数料無料⽤紙使⽤

納付書での
コンビニ決済

クレジットカード
※⼿数料PTA負担

QR、アプリ決済
※⼿数料PTA負担

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

［質問］貴PTAが導⼊しても良いと思うPTA会費の納⼊⽅法 （複数回答可）08. 導⼊候補の会費納⼊⽅法
児童数別 ※「あてはまるものはない」を除く

11.1%

59.7%

5.6%

9.7%

2.8%

0.0%

11.1%

21.7%

63.0%

32.6%

34.8%

28.3%

15.2%

43.5%

33.3%

66.7%

61.9%

85.7%

90.5%

52.4%

81.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現⾦（⼿集⾦）

引き落とし

銀⾏振込
※⼿数料保護者負担

ゆうちょ銀⾏への振込
※⼿数料無料⽤紙使⽤

納付書での
コンビニ決済

クレジットカード
※⼿数料PTA負担

QR、アプリ決済
※⼿数料PTA負担

回答数別 ※「あてはまるものはない」を除く

1個
72校

2-3個
46校

４-7個
21校

会費納⼊⽅法の回答個数別に⾒ると、回答数が１個（PTA数72校）の場
合「引き落とし」が59.7%でトップ。
回答数が2-3個（PTA数46校）の場合「引き落とし」が63.0%、次い
で「アプリ決済」43.5%の順。回答数が4個以上（PTA数21校）では
「納付書でのコンビニ決済」が90.5%
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0.0%

50.0%

50.0%

50.0%

12.0%

80.0%

16.0%

12.0%

14.3%

57.1%

28.6%

34.7%

66.7%

66.7%

0.0%

0.0%

21.6%

62.2%

21.6%

29.7%

0.0%

44.4%

22.2%

55.6%

36.4%

63.6%

18.2%

18.2%

33.3%

33.3%

33.3%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現⾦（⼿集⾦）

引き落とし

銀⾏振込
※⼿数料保護者負担

ゆうちょ銀⾏への振込
※⼿数料無料⽤紙使⽤

［質問］貴PTAが導⼊しても良いと思うPTA会費の納⼊⽅法 （複数回答可）08. 導⼊候補の会費納⼊⽅法
地域別 ※「あてはまるものはない」を除く

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校

50.0%

0.0%

100.0%

28.0%

12.0%

24.0%

22.4%

14.3%

38.8%

0.0%

0.0%

0.0%

27.0%

13.5%

24.3%

22.2%

0.0%

44.4%

27.3%

18.2%

36.4%

0.0%

33.3%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

納付書での
コンビニ決済

クレジットカード
※⼿数料PTA負担

QR、アプリ決済
※⼿数料PTA負担
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［質問］ PTA活動として⾏っているものを教えてください （複数回答可）09. 実施しているPTA活動

60.4%

82.4%

57.2%

81.8%

87.4%

49.1%

74.2%

42.8%

91.2%

89.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者/教員対象の
イベント

児童対象の
イベント

親⼦対象の
イベント

通学路の
パトロール

運動会など学校
イベントでの警備

お祭りなど地域
イベントでの警備

地域イベントの
⼿伝い

教育活動（授業）
のサポート

学校⾏事の⼿伝い

広報紙

「実施しているPTA活動では」は 「学校⾏事の⼿伝い」が最も多く、
159校のうち145校91.2%

1.3% 1.9%

8.2% 7.5%

12.6%

20.8%

23.3%

13.2%
11.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

1個 3個 4個 5個 6個 7個 8個 9個 10個

実施している活動数（回答個数）別では「8個」が23.3%、 「7
個」が20.8%

2022/10/10 2022年 保護者意識調査29
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［質問］ PTA活動として⾏っているものを教えてください （複数回答可）09. 実施しているPTA活動

0.0% 3.1% 3.9%
0.0% 2.4% 0.0% 0.0%

33.3%
25.0%

40.6%

21.6%

0.0%

28.6%

40.0%

25.0%
33.3%

75.0%

56.3%

74.5%

100.0%

69.0%
60.0%

75.0%

33.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校

地域別

児童数別 ※「あてはまるものはない」を除く

16.7%

0.0% 1.9%
6.1%

0.0%

50.0%

38.5%

29.6%

18.4%

32.4%33.3%

61.5%
68.5%

75.5%
67.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

「実施しているPTA活動」の回答選択個数 1-3
個

4-6
個

7個
以上

2022/10/10 2022年 保護者意識調査30
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［質問］ PTA活動として⾏っているものを教えてください （複数回答可）09. 実施しているPTA活動

83.3%

66.7%

66.7%

33.3%

33.3%

16.7%

33.3%

50.0%

66.7%

83.3%

53.8%

69.2%

46.2%

76.9%

76.9%

53.8%

76.9%

15.4%

92.3%

92.3%

53.7%

88.9%

64.8%

85.2%

90.7%

50.0%

70.4%

33.3%

98.1%

94.4%

65.3%

81.6%

59.2%

77.6%

89.8%

53.1%

75.5%

57.1%

85.7%

91.8%

62.2%

81.1%

45.9%

91.9%

91.9%

45.9%

83.8%

45.9%

91.9%

81.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者/教員対象の
イベント

児童対象の
イベント

親⼦対象の
イベント

通学路の
パトロール

運動会など学校
イベントでの警備

お祭りなど地域
イベントでの警備

地域イベントの
⼿伝い

教育活動（授業）
のサポート

学校⾏事の⼿伝い

広報紙

児童数別 ※「あてはまるものはない」を除く

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

40.0%

20.0%

40.0%

0.0%

20.0%

20.0%

20.0%

20.0%

20.0%

20.0%

26.7%

62.2%

33.3%

68.9%

71.1%

20.0%

51.1%

11.1%

86.7%

84.4%

75.2%

93.6%

67.9%

89.9%

97.2%

62.4%

85.3%

56.9%

96.3%

95.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者/教員対象の
イベント

児童対象の
イベント

親⼦対象の
イベント

通学路の
パトロール

運動会など学校
イベントでの警備

お祭りなど地域
イベントでの警備

地域イベントの
⼿伝い

教育活動（授業）
のサポート

学校⾏事の⼿伝い

広報紙

1-3個
5校

4-6個
45校

7個以上
109校

回答数別 ※「あてはまるものはない」を除く

2022/10/10 2022年 保護者意識調査31
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25.0%

75.0%

25.0%

100.0%

100.0%

53.1%

84.4%

43.8%

81.3%

87.5%

66.7%

82.4%

49.0%

86.3%

90.2%

80.0%

100.0%

60.0%

100.0%

100.0%

57.1%

81.0%

81.0%

73.8%

90.5%

40.0%

70.0%

50.0%

80.0%

90.0%

75.0%

91.7%

58.3%

91.7%

66.7%

100.0%

66.7%

66.7%

33.3%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者/教員対象の
イベント

児童対象の
イベント

親⼦対象の
イベント

通学路の
パトロール

運動会など学校
イベントでの警備

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
4校

地域別 ※「あてはまるものはない」を除く

［質問］ PTA活動として⾏っているものを教えてください （複数回答可）09. 実施しているPTA活動

50.0%

100.0%

25.0%

100.0%

100.0%

37.5%

46.9%

37.5%

90.6%

90.6%

60.8%

88.2%

43.1%

90.2%

84.3%

40.0%

80.0%

40.0%

100.0%

80.0%

54.8%

71.4%

50.0%

97.6%

97.6%

40.0%

90.0%

40.0%

80.0%

90.0%

33.3%

91.7%

41.7%

91.7%

91.7%

0.0%

0.0%

33.3%

33.3%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お祭りなど地域
イベントでの警備

地域イベントの
⼿伝い

教育活動（授業）
のサポート

学校⾏事の⼿伝い

広報紙
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42.9%

19.8%

23.1%

35.2%

20.9%

33.0%

48.4%

23.1%

25.3%

37.4%

0% 20% 40%

保護者/教員対象の
イベント

児童対象の
イベント

親⼦対象の
イベント

通学路の
パトロール

運動会など学校
イベントでの警備

お祭りなど地域
イベントでの警備

地域イベントの
⼿伝い

教育活動（授業）
のサポート

学校⾏事の⼿伝い

広報紙

「あてはまるものはない」とした「⾒直したいPTA活動がない」と
したPTAは68校42.8%、何かしら「⾒直したいPTA活動がある」
としたPTAは91校57.2％。
⾒直したい活動のトップは「地域イベントの⼿伝い」48.4%「保
護者/教員対象のイベント」42.9%。
次いで「広報紙」37.4% 「通学路のパトロール」20.9%

［質問］ PTA活動として⾒直したいと思うものを教えてください （複数回答可）10. ⾒直したいPTA活動

⾒直したい
PTA活動がある

91校
57.2%

⾒直したい
PTA活動がない

68校
42.8%

n=67
⾒直したい
活動がある

91校

2022/10/10 2022年 保護者意識調査33
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0.0%

66.7%

33.3%

33.3%

0.0%

50.0%

10.0%

20.0%

20.0%

10.0%

42.4%

15.2%

24.2%

27.3%

18.2%

53.8%

19.2%

19.2%

42.3%

19.2%

31.6%

26.3%

26.3%

47.4%

36.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者/教員対象の
イベント

児童対象の
イベント

親⼦対象の
イベント

通学路の
パトロール

運動会など学校
イベントでの警備

児童数別 ※「あてはまるものはない」を除く

［質問］ PTA活動として⾒直したいと思うものを教えてください （複数回答可）10. ⾒直したいPTA活動

150⼈以下
3校

300⼈以下
10校

450⼈以下
33校

600⼈以下
26校

600⼈超
19校

2022/10/10 2022年 保護者意識調査34

33.3%

33.3%

33.3%

33.3%

33.3%

10.0%

10.0%

20.0%

10.0%

30.0%

45.5%

57.6%

9.1%

12.1%

48.5%

23.1%

46.2%

34.6%

26.9%

38.5%

36.8%

57.9%

31.6%

52.6%

21.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お祭りなど地域
イベントでの警備

地域イベントの
⼿伝い

教育活動（授業）
のサポート

学校⾏事の⼿伝い

広報紙
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50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

47.4%

15.8%

31.6%

47.4%

26.3%

53.6%

28.6%

21.4%

46.4%

25.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

44.4%

14.8%

22.2%

22.2%

14.8%

22.2%

11.1%

22.2%

33.3%

22.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者/教員対象の
イベント

児童対象の
イベント

親⼦対象の
イベント

通学路の
パトロール

運動会など学校
イベントでの警備

地域別 ※「あてはまるものはない」を除く

［質問］ PTA活動として⾒直したいと思うものを教えてください （複数回答可）10. ⾒直したいPTA活動

都⼼5区
2校

城東
19校

城⻄
28校

城南
2校

城北
27校

多摩北部
9校

多摩南部
3校

島嶼部
1校

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

36.8%

36.8%

21.1%

26.3%

52.6%

35.7%

53.6%

28.6%

28.6%

39.3%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

33.3%

44.4%

14.8%

18.5%

29.6%

44.4%

77.8%

22.2%

44.4%

44.4%

0.0%

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お祭りなど地域
イベントでの警備
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広報紙
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16.7

15.4

40.7

32.7

40.5 8.1

38.5

11.1

20.4

21.6

83.3

46.2

38.9

38.8

29.7

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

児童数別

［質問］ベルマークをどの様に集めていますか︖11. ベルマーク収集⽅法

ベルマーク
商品から切り取る⽅式

35.2%

ウェブベルマーク
ネット購⼊⽅式

4.4%

両⽅で集めている
18.2%

集めていない
39.0%

あてはまるものはない
3.1%

159校

ベルマークを収集していないPTAは、39.0%。
「商品から切り取りとる⽅式」はネット併⽤の「両⽅で集めている」をあわせ 53.4%
⼀⽅「ウェブベルマーク」は紙併⽤をあわせ、22.6%

ベルマーク
商品から

切り取る⽅式

ウェブ
ベルマーク

ネット購⼊⽅式
両⽅で

集めている 集めていない あてはまる
ものはない
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ベルマーク
商品から

切り取る⽅式

ウェブ
ベルマーク

ネット購⼊⽅式
両⽅で

集めている 集めていない あてはまる
ものはない

［質問］ベルマークをどの様に集めていますか︖11. ベルマーク収集⽅法

21.9

49.0

60.0

28.6

20.0

58.3

9.5

25.0

12.5

19.6

20.0

16.7

40.0

16.7

75.0

59.4

23.5

20.0

42.9

40.0

16.7

100.0

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校

地域別

37



© ⼀般社団法⼈ 東京都⼩学校PTA協議会2022/10/10 2022年 保護者意識調査

ベルマーク
商品から

切り取る⽅式

ウェブ
ベルマーク

ネット購⼊⽅式
両⽅で

集めている 集めていない あてはまる
ものはない

［質問］ベルマークをどの様に集めていますか︖11. ベルマーク収集⽅法

14.3

44.1

50.0

40.0

62.5

37.5

11.1

31.3

50.0

50.0

14.3

5.9

20.0

11.1

35.7

29.4

20.0

6.3

22.2

12.5

50.0

35.7

100.0

20.6

33.3

20.0

25.0

50.0

44.4

56.3

25.0

16.7

12.5

6.3

11.1

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⽂京区
14校

墨⽥区
4校

世⽥⾕区
34校

杉並区
6校

北区
5校

練⾺区
8校

⾜⽴区
16校

葛飾区
9校

江⼾川区
16校

⼋王⼦市
4校

多摩市
4校

⾃治体別
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設定されて
いない

複数⼈が
共通の

パスワード
個⼈別の
パスワード

出席番号など
で類推可能な
パスワード

学年に
よって違う

あてはまるも
のはない

5.6

4.1

5.4

7.7

5.4

100.0

84.6

70.4

71.4

83.8

7.7

13.0

6.1

11.1

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

児童数別

設定されていない
4.4%

複数⼈が共通の
パスワード
3.1%

個⼈別のパスワード
76.1%

出席番号などで
類推可能なパスワード

7.5%

学年によって違う
1.3%

あてはまるものはない
7.5%

159校

「個⼈別パスワード」設定は、76.1%。
⼀⽅、不適切な状況とも考えれ得るものは「設定されてな
い」4.4%、「複数⼈が共通のパスワード」3.1%「出席番号
などで類推可能なパスワード」7.4%など

［質問］貸与されている児童の端末のパスワードは
どのように設定されていますか︖12. 貸与端末のパスワード設定

GIGAスクール構想により、インターネット端末が児童1⼈1台
配備されることになりました。

GIGAスクール構想とは、⽂部科学省が2019年末に発表した「児
童⽣徒向けの1⼈1台の端末と、⾼速⼤容量の通信ネットワーク
を⼀体的に整備し、多様な⼦供たちを誰⼀⼈取り残すことのない、
公正に個別最適化された創造性を育む教育を、全国の学校現場で
持続的に実現させる」構想。

39



© ⼀般社団法⼈ 東京都⼩学校PTA協議会2022/10/10 2022年 保護者意識調査

設定されて
いない

複数⼈が
共通の

パスワード
個⼈別の
パスワード

出席番号など
で類推可能な
パスワード

学年に
よって違う

あてはまるも
のはない

9.4

10.0 10.0

25.0

75.0

62.5

86.3

100.0

73.8

80.0

58.3

100.0

15.6

11.9

8.3 8.3

25.0

12.5

5.9

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校

地域別

［質問］貸与されている児童の端末のパスワードは
どのように設定されていますか︖12. 貸与端末のパスワード設定
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56.6%

57.2%

35.8%

8.8%

5.7%

23.9%

34.6%

15.1%

18.2%

11.9%

9.4%

15.1%

2.5%

11.9%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80%

IT⽀援事業

Wi-Fiルータープラン

メールアドレス提供

広報コンクール

川柳コンクール

アンケート調査

都教委や都知事への
要望提出

全都ミーティング

ミニセミナー

広報紙

都⼩Pホームページ

PTAお悩み相談室

私たちの先⽣表彰

親⼦防災体験

バレーボール⼤会

［質問］都⼩Pの事業で貴PTAや貴校の児童や保護者にとってメリットと
感じられるものはどれですか︖ （複数回答可）12. メリットと感じる都⼩Pの事業

1個
16.4%

2個
21.4%

3個
10.7%

4-6個
22.6%

7個以上
13.8%

ひとつもない
15.1%

159校

「メリットと感じる事業はない」としたPTAは、24校 15.1%
「何かしらメリットがある」とした、135校 84.9%について⾒
るると、「PTA向けWi-Fiルータープランや会員割引」57.2%、
次いで、 Zoomマニュアルやライセンス利⽤補助、その他ツール
の提供などの「IT⽀援事業」56.6%

メリットと感じる事業の数

1個以上あり
135校

2022/10/10 2022年 保護者意識調査41
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地域別 ※「あてはまるものはない」を除く

児童数別 ※「あてはまるものはない」を除く

0.0%

30.8%

16.7% 16.3%
13.5%

33.3%

7.7%

24.1%

12.2%

32.4%33.3%

0.0%

9.3% 8.2%

16.2%

0.0%

38.5%

18.5%

24.5% 24.3%

16.7%

7.7%

13.0%

20.4%

8.1%

16.7% 15.4%
18.5% 18.4%

5.4%

0%

20%

40%

60%

150⼈以下
6校

300⼈以下
13校

450⼈以下
54校

600⼈以下
49校

600⼈超
37校

回答選択個数 1
個

2
個

3
個

4-6
個

7個
以上

ひとつ
もない

［質問］都⼩Pの事業で貴PTAや貴校の児童や保護者にとってメリットと
感じられるものはどれですか︖ （複数回答可）12. メリットと感じる都⼩Pの事業

0.0%

18.8%
15.7%

0.0%

19.0% 20.0%
16.7%

0.0%

25.0%

9.4%

25.5%
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33.3%
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40.0%

2.4%
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0.0%
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19.6%

0.0%

33.3%
30.0%

25.0%

0.0%

25.0%

12.5% 11.8%

0.0%

19.0%

10.0% 8.3%

33.3%

0.0%

40.6%

7.8%

0.0%
4.8%

10.0%

25.0%

33.3%

0%

20%

40%

60%

都⼼5区
4校

城東
32校

城⻄
51校

城南
5校

城北
42校

多摩北部
10校

多摩南部
12校

島嶼部
3校
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地域別 ※「あてはまるものはない」を除く

［質問］都⼩Pの事業で貴PTAや貴校の児童や保護者にとってメリットと
感じられるものはどれですか︖ （複数回答可）12. メリットと感じる都⼩Pの事業
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感じられるものはどれですか︖ （複数回答可）12. メリットと感じる都⼩Pの事業
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